
3. 
vièení (18. øíjna 2007)Co jsme dìlali?Povìdìli jsme si, 
o je to kongruen
e, a uvedli si jeji
h základní vlastnosti. Takyjsme se zmínili o Eulerovì funk
i '(n), Eulerovì vìta a malé Fermatovì vìtì.A pak jsme øe¹ili kongruen
e - jednak lineární kongruen
i ax � b (mod m) ataky soustavu kongruen
í tvaru x � bi (mod m)i. O jejím øe¹ení mluví èínskázbytková vìta.Pøíklady-3. Doka¾, ¾e 112j(8355 + 6)18 � 1.-2. 4k + 3 (k 2 N) nejde vyjádøit jako souèet ètver
ù (to znamená druhý
hmo
nin) pøirozený
h èísel.-1. Najdi v¹e
hna 
elá èísla x, pro která platí 29x � 1 (mod 17).0. Vyøe¹ soustavu x � 1 (mod 5), x � 2 (mod 3).1. Urèi, kolik je 720 (mod 26).2. Pro libovolná 
elá èísla a; b platí a2 + b2 � 0 (mod 7)) a � b � 0 (mod 7).3. Doka¾, ¾e 13j260 + 730.4. Spoèti '(420).5. Najdi v¹e
hna 
elá èísla x, pro která platí 21x+ 5 � 0 (mod 29).6. Vyøe¹ soustavu x � 2 (mod 5), x � 8 (mod 11), 3x � 1 (mod 7).7. V závislosti na a 2 Z urèi a101 (mod 125).8. Vyøe¹ soustavu 4x � 1 (mod 27), 5x � 27 (mod 51).9. Mìjme rùzná prvoèísla p a q. Doka¾, ¾e pq�1 + qp�1 � 1 (mod pq).Tì¾¹í pøíklady1. Vyøe¹ kongruen
i (a+ b)x � a2 + b2 (mod ab), kde a; b 2 N ; (a; b) = 1.2. 19 � 8n + 17 je slo¾ené èíslo.
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